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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ 

ВИРОБНИЦТВОМ НА ПІДПРИЄМСТВАХ АВТОСЕРВІСУ  

 

Одним з важливих завдань автосервісу є вдосконалювання організаційної 

побудови системи управління і ефективна взаємодія її складових частин.  
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Удосконаленню організації, методів управління, як комплексу форм і 

економічних відносин між структурними підрозділами, власниками й іншими 

зацікавленими особами сфери автосервісу приділяється значна увага. 

Розвиток системи управління підприємства автосервісу доцільно 

виконувати на основі вивчення закономірностей формування виробничої 

системи в цілому, яка орієнтується на кінцеву мету – задоволення потреби 

споживачів послуг з обслуговування та ремонту автомобілів. 

Система управління підприємств повинна забезпечувати ефективне 

функціонування виробничого процесу в середині підприємства і здійснення 

надійних взаємозв’язків з партнерами в рамках кооперації і спеціалізації. 

Досягнення цілей ефективного управління в рамках корпоративних 

взаємозв’язків ґрунтується на рішенні задач, найважливішими з яких є [1, 2]: 

1. Формування систем управління підприємств у вигляді погодженої 

системи, для якої встановлена ієрархія цілей, що визначає орієнтири розвитку, 

тактичні і поточні завдання. 

2. Створення організаційної структури, що забезпечує прибутковість 

діяльності підприємства; розподіл влади, відповідальності й прибутків. 

3. Забезпечення такої організації робіт, при якій підприємство працює з 

максимальною віддачою та вчасно реагує на зміну зовнішніх умов, проведення 

в життя погодженої політики через всі структурні підрозділи. 

4. Забезпечення інформаційної підтримки протікання процесів. 

Організаційна структура підприємства визначає склад, підпорядкованість, 

взаємодію й розподіл функцій по підрозділах і органам управління. 

Основним завданням системи управління виробничим процесом 

підприємства є перенесення вартості ресурсів в цінність і ефективність послуг 

автосервісу (рис.1). 

Цінність і втрати якості переносяться з ресурсів на операції в рамках 

виробничого процесу. Потім цінність і втрати якості переносяться з операцій на 

продукцію або послуги,  тобто накопичуються в них [3, 4]. 

Важливою характеристикою виробничого процесу підприємства є рівень 

його організованості. Організованим підприємство можна вважати, якщо всі 

виробничі функції реалізуються на практиці не нижче 95%. 

Для ефективності управління необхідна кількісна оцінка стану системи, 

що забезпечить реалізацію етапу управління й покаже на вузькі місця в 

виробничому процесі. 
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Рисунок – Формування цінності в виробничому процесі технічного 

обслуговування та ремонту автомобілів 

 

Оцінку організованості виробничого процесу доцільно  визначати  

коефіцієнтом організованості, що розраховується за формулою: 

 

                        

(1) 

 

де  – кількість виробничих функцій; 

ai – значимість i-й функції,  

Si – відносна до нормативу величина виконання показника, що оцінює 

вагу i-ї функції. 

Встановлюють значимість i-ї функції при досягненні поставленої мети 

експерти. 
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